

人大政协风景线

爱心义购暖人心

彭清华 龙斐

近日,笔者走进位于安源区韶山东路的“安源红义购之家”,只见货架上摆满了米面粮油、酒水饮料、休闲零食等商品,特别是“安源红”系列特色农产品,更是吸引了众多市民的目光。

发展,扎实推进全区民生事业,在“五社联动”的基础上,开启了以社会企业为动力的“六社联动”新模式,让基层社会组织具备“造血功能”,促进基层社会组织可持续发展,为安源公益慈善事业保驾护航。

市,助力基层养老服务、关爱自闭症儿童,共创“爱满安源”,这跟社会组织发展中心的公益目标是非常契合的。

基层养老服务、关爱自闭症儿童是安源区社会企业利润的精准归处。从创办到运营,再到最后的公益输出,在政府主导和监督下,安源区社会企业的运作全过程形成了一个完整的闭环。



冬日,芦溪县新泉乡颜家坊果园里,成熟的百香果挂满枝头。为发挥党员先锋模范作用,助力全乡特色水果产业发展,连日来,新泉乡组织党员干部、驻村工作队队员等组成助农志愿服务队,助农采摘、销售。(汪立新 刘艳红 摄)

青山镇

安源讯(陈家俊)为切实了解企业发展状况,帮助企业解决难题,近日,青山镇政协工作联络组联合相关职能部门深入辖区重点企业走访调研。

集团萍乡泰昌实业有限公司,通过与企业负责人座谈交流,详细了解企业发展情况、遇到的困难和短板。委员们建议,相关部门要加强协调沟通,主动作为,及时帮助企业解决发展过程中存在的问题和困难,齐心协力推动高质量发展。

彭高镇

本报讯(李江)近日,彭高镇政协工作联络组组织政协委员开展“安源红”邻里之家社区食堂工作专题调研。

委员们进村(社区)入户,发放宣传资料,讲解2024年医保缴费标准、方式、时间和报销比例、特殊人员免缴情况以及医保缴费工作流程等内容。

安源镇

安源讯(李通)近日,安源镇政协工作联络组组织部分政协委员开展“安源红”邻里之家社区食堂工作专题调研。

负责人关于社区食堂辐射范围、定价标准、菜单菜式、接待能力、落实惠老政策等情况汇报,并详细了解社区食堂实际经营中存在的问题。

南坑镇

芦溪讯(夏鸿)今年以来,南坑镇人大探索创新代表活动形式,持续拓展履职平台,积极发挥基层人大代表作用,不断推进全过程人民民主实践。

人大代表联络工作站的提档升级,高标准建成南坑镇人大代表联络工作站。以“线下联络站+线上云平台”模式,着力拓宽群众发声渠道,基层情况掌握更清、基层协商开展更顺。

后埠街

安源讯(陈润发)近日,后埠街政协工作联络组联合有关部门对辖区内重点企业开展安全生产综合执法检查,确保企业安全生产形势稳定。

烟花爆竹经营点等场所,通过实地查看、听取汇报、查阅资料等方式对各个环节进行检查,并对相关负责人开展安全知识宣传教育。

排上镇

湘东讯(文一休)近日,排上镇人大组织人大代表积极开展企业走访调研,了解企业诉求,为特色产业发展建言献策。

了解企业的生产经营状况,深入探讨目前存在的困难和问题。代表们建议,企业要在食品安全和产品质量上提高消费者对本地区品牌的接受度和认可度。

长平乡

上栗讯(周婉)近日,长平乡人大组织部分人大代表到石溪村调研油茶产业发展情况。

茶基地,看现状、话方向,详细了解油茶产业发展情况,并询问企业负责人油茶产业的投入、收入情况,认真听取了负责人有关情况的介绍。

五陂镇精准监督助力“光盘行动”

安源讯(杨怡)连日来,五陂镇纪委精准监督助力“光盘行动”,营造反对浪费、崇尚节约的良好氛围。

解各环节中是否存在浪费行为,并提醒后厨、食堂负责人要将厉行节约的理念贯穿于食材采购、保存、加工全过程。

服务群众“零距离”

刘伟南

为进一步密切人大代表与群众的联系,充分发挥人大代表的桥梁纽带作用,近年来,安源区横龙街人大工委立足岗位职责,多措并举,不断创新思路,组织人大代表听民声、代民言、解民忧。

表一头连着党和政府,一头连着群众。亮出人大代表的身份和联系方式,不仅方便了群众向代表反映问题,也是对人大代表的一种监督和鞭策,让人大代表时刻铭记责任,真情实意为群众办实事。

会期间的活动内涵。

排忧解难 传递“正能量”

联系群众 代表“亮身份”

横龙街人大代表联络工作站,基层立法点将代表的姓名、联系电话等信息制作成展板,悬挂在醒目位置,代表们主动向群众公布手机号、添加来访群众为微信好友等方式,让群众时刻能找到代表,进一步拉近代表和群众的距离。

依法履职 代表“动起来”

横龙街人大工委始终坚持以民服务的初衷,用好代表选民接待日、走访调研活动等履职方式,进一步激发了代表履职的主动性。精心组织好代表选民接待日活动,组织代表与群众面对面“拉家常、交朋友”,细心聆听群众诉求、收集民情民意,对能立刻解答的问题,现场答复;对暂时未能解答的问题,代表记录下来反馈至街道人大工委。

源南乡严把项目工程安全质量关

芦溪讯(刘甜)今年以来,源南乡纪委细化举措,主动作为,强化工程项目领域监督,严把安全质量关。

障项目工程保质保量落地,高质量完成验收工作。验收过程中,对发现的问题进行及时交办,督促施工单位立即采取整改措施,确保各项目工程质量过关,真正成为放心工程、惠民工程,做到让群众满意。

八一街开展铁路护路巡查工作

安源讯(刘洁)为有效遏制各类涉路事故的发生,确保辖区铁路沿线治安秩序,保证铁路运输安全畅通,近日,八一街组织网格员、铁路护路志愿者开展铁路护路巡查工作。

并对辖区内铁路沿线治安、有无人员在铁路上行走、攀爬等进行巡查,对沿线环境卫生进行整治。同时,志愿者还向铁路沿线居民宣传爱护铁路知识,倡导群众爱护铁路、安全出行,不攀爬、不损坏铁路设施,自觉遵守铁路规定,努力营造一个良好的铁路运输环境。

中原小城的文旅蝶变

——河南中牟文旅产业发展观察

新华社记者 唐健辉 吴刚

从郑州东站一路向东,约半个小时抵达大孟镇。在看似平平无奇的郊区景色中,“只有河南”四个大字刻在一座如印章般的巨型黄色夯土上。这里是河南省郑州市中牟县,曾以盛产西瓜、大蒜闻名,如今以文旅产业为主导,转型为中原地区主题公园最多的旅游集聚地。

句话来说,“只有河南”戏剧幻城不仅仅是一座主题乐园,还承载着一份对中原文化的守护与传承。在“只有河南”向南5公里,坐落着一个电影小镇。民国风格的建筑、街边林立的店铺,拉黄包车的车夫,仿佛让人穿越到20世纪40年代。今年“五一”假期,小镇推出的沉浸式演出《穿越德化街》每天增加至6场,仍然一票难求。

自然梦想城、沙窝森林公园等地成为近郊游、亲子游热门打卡地,周边特色民宿预订全满,黄河边古村落等良好的生态资源为游客提供特色鲜明的住宿体验。数据显示,今年中秋国庆假期,中牟全县接待游客294万余人次,累计近100万人次走进乡村。2013年至今,中牟县累计接待游客量逾1亿人次,实现旅游收入超200亿元,带动群众就业4.5万人。



日前,在莲花县琴亭镇免村,村民在田间为油菜间苗。近年来,莲花县把发展油菜种植与乡村旅游结合起来,发展赏花经济,提升油菜综合效益,为乡村增色,促农民增收。(贺治斌 摄)